

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
г. СЫКТЫВКАР

17 ДЕК 1981

ПРОСМОТРЕВ телевизионный фильм «А. Фадеев — писатель, гражданин, коммунист», посвященный 80-летию со дня его рождения, я невольно взялся за перо. В чем причина? Не только в том, что с экрана прозвучали выразительные и емкие слова, сказанные писателями А. Сурковым, Б. Полевым, К. Симоновым, критиком В. Озеровым о большом мастере художественного слова. Мне кажется, перед теми, кто встречался с живым писателем, А. А. Фадеев снова и снова вставал перед глазами таким, каким его знали.

1939 год. Коми республика готовилась широко отметить столетний юбилей со дня рождения основоположника коми литературы Ивана Алексеевича Куратова. В связи с этим из Сыктывкара в Моск-

Встреча с А. Фадеевым

ву были откомандированы двое: председатель правления Союза писателей Коми АССР В. В. Юхнин и я. Юхнину нужно было решить много важных вопросов в Союзе писателей СССР в связи с организацией и проведением юбилея в нашей республике, а я был его попутчиком.

Итак, мы в Москве. Назавтра отправились в правление Союза писателей СССР, чтобы встретиться с председателем правления А. А. Фадеевым и высказать свои просьбы.

Зашли в приемную, представились секретарю Фадеева, кто мы и зачем приехали в Москву. Конечно, очень волновались, даже было небольшое чувство боязни.

Нас пригласили в кабинет. Ничего лишнего там, все просто и на своем месте. В строгом, аккуратном костюме Фадеев.

— Ну, товарищи коми, что хорошего скажем? — спокойно, просто, с легкой улыбкой обратился к нам Фадеев.

Говорил Василий Васильевич. Он сказал, что общественность республики готовится отметить столетний юбилей основоположника коми литературы Ивана Куратова.

— Знаю, — прервал его Александр Александрович. — За это вас правление благодарит. Что требуется от нас?

Юхнин начал говорить о средствах на проведение юбилея, но Фадеев* прямо сказал, что средства мы должны найти на месте. Александр Александрович обещал направить в Сыктывкар на юбилей не только московских писателей, но и собратьев по перу из братских республик.

— Видные писатели приедут, их имена известны по всей стране, — сказал Фадеев.

Свое обещание он выполнил. В начале 1940 года, когда в Сыктывкаре начались куратовские дни, дорогими гостями были Федор Панферов и Сергей Михалков, Илья Сельвинский и Иван Молчанов, Тихон Семушкин, из Грузии Шалва Сослани, с Украи-

ны поэт Герасименко, из Башкирии драматург Карипов и другие.

... Прием длился не более десяти минут, но Александр Александрович успел спросить о многом. В. В. Юхнин кратко рассказал о коми литературе, о писателях, о наших нуждах.

— Приедут к вам писатели, и обо всем поговорите, а они расскажут нам, — прощаясь с нами, сказал Фадеев и пожелал успешно провести большой литературный юбилей Коми республики.

Не могу не вспоминать снова и снова об этой короткой встрече с А. А. Фадеевым, когда слышу в передачах по радио голос этого замечательного человека или читаю в газетах о его жизни и творчестве.

С. МОРОЗОВ,
член Союза писателей
СССР.